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1. Téma a důvod jeho volby, cíl práce

 Výběr autorské ilustrované knihy pro mě byl jasný. Tvorba v rámci přesných parametrů je 
pro mě často pohodlnější a chtěla jsem aby pro mě bakalářská práce byla dostatečnou výzvou. Z 
výběru jsem tedy vyřadila ilustraci již existujícího textu. Před výběrem tématu práce jsem se snažila 
dopředu vymyslet nápad na příběh a zpracování. Mým záměrem bylo se řídit podle mého nápadu, 
najít téma, které by nejlépe fungovalo a bylo pro mě realizovatelné v daném časovém rozsahu.
Ačkoli mě napadlo jít směrem komiksu, vím že s technikami, kterými jsem chtěla dílo vypracovat, by 
produkce knihy trvala příliš dlouho. Ilustrovaná kniha většího rozsahu s vlastním konceptem byla 
dostatečně zajímavá i správně obtížná volba. 
 Mým cílem bylo spojit několik z mých zájmů a vytvořit dílo blízké mé osobě, kterým by 
doufám bylo příjemné listovat komukoli. Spojit scifi a fantasy prvky, zájem o vědy popisující svět  s 
barevnou ilustrací ukazující momentky z lidské fantasie. 

2. Začátky procesu, děj a příprava
 
 Věděla jsem že budu chtít pracovat s fantasy nebo scifi tématikou. Váhala jsem mezi pohád-
kovými tvory a mimozemským prostředím. Nápady jsem si zapisovala a tvořila malé malby.
Právě díky jedné z konceptních maleb jsem se rozhodla pro cizí planetu. Toto téma mi umožnilo si 
vytvořit vlastní svět jakkoli podobný či odlišný od pozemského prostředí. Po prvním výkresu jsem 
pokračovala a dále tvořila Mou planetu a s ní i hlavní postavu zrzavé dívky. Nevěděla jsem jakého 
bude kniha rázu, ale hlavní postavu a prostředí jsem měla.
 Během procesu jsem přemýšlela nad možnostmi zpracování. Nechala jsem se inspirovat 
pracemi, které jsem již viděla od předchozích studentů bakalářských ročníků. Mezi příběhovými 
knihami a knihami s komiksovými prvky mě zaujaly fiktivní encyklopedie. Tento koncept jsem viděla 
během několika ročníků klauzur a byla jsem z něj nadšena. Jako malá jsem milovala jak dětské 
encyklopedie a vzdělávací knihy, tak jsem i sama měla několik “encyklopedií” s plně fiktivním obsa-
hem. Encyklopedie draků nebo průzkumů v ponorce na dně oceánu. Ilustrace těchto knih pomohly 
utvářet můj umělecký vkus a zájem o poznávání. Inspirovala jsem se právě mými vzpomínkami na 
tyto ilustrace. Hlavní ilustrace byly digitálním akvarelem. Část stran pokrývaly černobílé tužkové 
studie. Já se rozhodla pro akvarel s pastelkou a perokrezbové studie.
 Mé náčrty se tedy staly základem pro knihu s dějem točícím se okolo popisování přírody 
této planety. Stále jsem chtěla uchovat hlavní postavu, z ní se tedy stal hlavní tvůrce tohoto průvod-
ce misí na cizí planetu. Život na planetě jsem modelovala podle pozemské historické éry Karbonu. 
Kdy byla Země pokryta bažinami plnými obřích obojživelníků a velkého hmyzu. V rámci tvorby 
jsem se snažila využít své znalosti z oblasti biologie a geologie i zájmu o archeologii, aby se výzkum 
postav vědců blížil skutečným metodám výzkumu. Práce je tedy fiktivní vzdělávací knihou.

3. Rozvržení knihy a tvorba ilustrací

 Před prací na samotných ilustracích jsem dala dohromady své návrhy a vytvořila mnoho 
dalších. Nakreslila jsem skicy od designu rakety po přehled organismů a rostlin, které obývají můj 
fiktivní svět. Jednotlivé náčrty organismů jsem pak překreslila na společné archy a sestavila rodo-
kmen druhů a přehled prvků ilustrací. Tvorové jsou si dostatečně podobní, aby mohli být rozřazeni 
do vývoje a skupin. Chtěla jsem aby byla celá kniha sjednocena barevností a stylem. Architekturu, 
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oblečení a náčiní lidských výzkumníků jsem se snažila navrhnout v uceleném stylu se společným 
tvaroslovím a barevností. Pro ilustrace jsem si vytvořila barevnou paletu o omezeném počtu barev, 
které jsem se nadále řídila. Ilustrace jsou akvarelové s přidanými barevnými pastellkami. Snažilla 
jsem se aby se na některých stranách mohly prolínat s bílým pozadím papíru, zatímco na jiných s 
ním ostře kontrastují. Ilustrace inkoustovou linkou jsem převedla do odstínů barevné palety knihy. 
Hlavní myšlenkou při práci bylo aby byly ilustrace příjemné a zajímavé. Obsah ilustrací jsem rozebí-
rala v mnoha skicách a návrhách dvojstran.
 Vytvořila jsem si přehled témat, které jsem chtěla v knize probrat. Celá kniha je rozdělena 
na dvojstrany, kdy každá dvojstrana rozebírá jinou kapitolu mise. Předem jsem si načrtla dvoustra-
ny na které jsem již měla připravený nápad, některé skicy dvojstran byly dotvořeny a domyšleny až 
v průběhu práci na samotných ilustracích aby došlo k vyvážení počtu zobrazených tvorů a scén.
V Indesignu jsem si vytvořila maketu knihy, formu do, které jsem paddodávala hotové kusy ilustra-
cí a text. Téměř celý text byl hotov ještě než jsem začala s tvorbou ilustrací, aby se text i ilustrace 
příjemně vešly na stránku. 
 Struktura knihy je rozdělena na skupinky dvojstran. Jsou přítomny tři možná rozložení 
stran: dvojstrana vyplněná ilustrací, text uvnitř obrázku, dvojstrana s ilustrací přes obě stránky, ale 
oříznutou tak aby text byl na bílé ploše papíru a dvojstrany s více obrázky, často linkovými studie-
mi a větším množstvím textu.
Co se týče pořadí témat v knize, chtěla jsem aby některé linie informací plynuly od celku k detailů a 
některé byly naopak spíše náhodné. I přesto myslím že má kniha dobrý proud témat, která na sebe 
příjemně navazují. Skupinky dvojstran na sebe tématicky navazují takto:
• Kniha začíná úvodem představujícím hlavní postavu skrz jejíž poznámky bude čtenář poznávat 

tento svět. 
• Dále se seznamujeme s prostředím od největšího celku po detaily. První pár dvojstran předsta-

vují pohled na mimozemskou sluneční soustavu a naší planetu, v průběhu procesu pojmenova-
né Drya-e podle modelu pojmenování nedávno objevené soustavy Trappist1 a jeho planet b-h. 
Soustava je tedy Drya-A a její planety b-h. Tyto strany mají plné spadové ilustrace. 

• Další skupinkou je uvedení čtenáře o lidské činnosti na této planetě. Tyto tři dvojstrany popisují 
práci osidlovačů a vědců, prostředí ve kterém se nachází a nástroje používané při biologickém 
výzkumu. Nástroje a vybavení jsou sestaveny podle skutečného náčiní biologických pracovníků.

• Samostatná dvojstrana evolučního stromu života poprvé řádně ukazuje organismy obývající 
planetu. Uvádí tak čtenáře do kapitol popisujících hlavní skupiny organismů.

• Dále je trojice stran popisujících první ze dvou největších skupin organismů; Bukvoky. Tato sku-
pina obsahuje 5 současných druhů. Je jí věnována dvojstrana anatomická, dvojstrana s charak-
teristikou jednotlivých druhů a dvojstrana interakcí s lidským týmem.

• Hned poté je čtenář seznámen s největší skupinou tvorů; Článkonohy. Ti jsou postaveni a obřích 
obojživelnících, kteří kdysi obývali Zemi. Jsou jim věnovány čtyři dvojstrany. Dvě strany vy-
světlující anatomii a obecné chování, jedna dvojstrana ukazuje všech šest druhů článkonohů a 
jedna dvojstrana, stejně jako u předešlých bukvoků ukazuje interakce s lidmi.

• Jedna dvojstránka uzavírá tuto část knihy představením mláďat a vývoje obou skupin. 
•  Doposud se na stránkách objevují taktéž mimozemské rostliny, jejich charakterizace přichází 

až další dvojicí dvojstran. Ty rozebírají geologii a půdu a následně i rostlinné druhy na planetě. 
Charakterizaci rostlin jsem umístila takto do druhé poloviny knihy, kdy už měl čtenář možnosti 
si rostliny prohlédnout na předcházejících stránkách a informace o nich uzavírají informace o 
souši planety. 

•  Druhá ze stran dvojstrany o rostlinách ukazuje vodní druhy, právě tam se tématicky posou-
váme. Tři dvojstrany o vodním prostředí bažinné planety ukazují nejprve možnosti jakými naši 
vědci získávají informace o vodním prostředí. Dále pak vodní ekosystém mělčin a dále hlubin.

•  Poslední trojice dvojstran uzavírá děj knihy. Dvojstrana o využití plodin a organismů pro 
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prospěch člověka ukazuje k čemu může být tato kniha využita ve svém fiktivním světě. Strana 
ukazující archeologické průzkumy vykazuje o nikdy nekončícím hledání informací a znalostí. A 
závěrečná dvojstrana zobrazuje přílet dalších lidí a uzavírá tak tuto část průzkumné mise

4. Úprava a technické řešení

 Velikostí knihy jsem se chtěla lehce přiblížit ilustrovaným encyklopediím, které z mé zkuše-
nosti bývají blíže formátu A4. Kniha je ve formátu 21x26cm. Je to formát A4 se zmenšeným rozmě-
rem na výšku. Jednotlivé strany tedy nejsou tak vysoké.
 Chtěla jsem aby kniha měla pocit opravdové knihy. Vzhledem k množství stránek a předpo-
kladu tvrdých desek jsem vybrala vazbu V7, tedy šitou vazbu s plátěným hřbetem. Odstín plátna 
jsem vybrala tak aby co nejlépe ladil se zbytkem obálky. Obálka je podobného rázu jako ilustrace 
uvnitř. Ve stejných barvách, stylu i technice. V rámci obálky jsou přítomny mnohé věci, se kterými se 
čtenář v knize seznámí. Záměr byl, aby obálka vystihovala atmosféru obsahu knihy a ladila s ním. 
Proto je přítomný i linkový prvek zvýrazňující titul.
 Text knihy je formátován do jemného fontu KoHo, který můžete vidět i v tomto dokumentu. 
Je to lehký bezserifový font, který jsem vybrala aby příjemně doplňoval ilustrace. Text je v černé 
barvě, kromě popisků anatomických studií, se kterými barevně ladí.
 Knihu jsem zamýšlela pro menší i dospívající děti, které by doufám ocenili zábavné infor-
mace fiktivní encyklopedie. Každá stránka je ilustrována a v každé ilustraci je možné najít mnoho 
detailů. Proto doufám, že by se kniha mohla zalíbit komukoli.
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6.Resumé

My bachelor thesis is an original illustrated book for children and young adults.
It is a fictional educational book guiding the reader through a swamp-like alien world and all it’s 
creatures. I took inspiration from children’s encyklopedias and already existing fictional science 
books.

For the book to gain the right alien atmosphere I chose a limited colour palette. I used watercolours 
and coloured pencils for the illustrations themselves akin to the encyklopedias I took as inspiration.
Through these illustrations and lineart studies I tried to introduce the whole world of Drya-E to the 
reader. The turquise landscapes, yellow-ish waters and bright red rocks and earth. The ambhibian 
creatures in the waters and the flying and crawling ones of the land. 

All of this is told through the eyes of a small group of human scientists. The book is a guide to the 
planet as well as a diary of the mission. Showing interactions between the creatures and the human 
crew alongside the knowledge they aquired. Overall I think the resulting book with it’s colourful 
illustrations and approachable ammount of simple semi-educational text would interest anyone who 
loves scifi and fun bits of knowlege.

The printing and binding was completed in 20 pieces by the company Indigoprint s.r.o. in
Prague.         
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